
Inqui 

EL NÚMERO ATÓMICO Y EL NÚMERO MÁSICO 

La identidad de un átomo y sus propiedades vienen dadas por el 

número de partículas que contiene. Lo que distingue a unos 

elementos químicos de otros es el número de protones que tienen 

sus átomos en el núcleo. Este número se llama Número atómico y 

se representa con la letra Z. Se coloca como subíndice a la 

izquierda del símbolo del elemento correspondiente. Por ejemplo, 

todos los átomos del elemento Hidrógeno tienen 1 protón y su Z = 

1, los de helio tienen 2 protones y Z =2, los de litio, 3 protones y Z 

= 3,… 

Si el átomo es neutro, el número de electrones coincide con el de 

protones y nos lo da Z. 

  

 

 

 
El Número másico nos indica el número total de 

partículas que hay en el núcleo, es decir, la suma de 

protones y neutrones. Se representa con la letra A y 

se sitúa como superíndice a la izquierda del símbolo 

del elemento. Representa la masa del átomo 

medida en uma, ya que la de los electrones es tan 

pequeña que puede despreciarse. 

 

 

 

 

 

 

 

En el ejemplo, tendríamos un átomo del elemento 

neón, con 10 protones en su núcleo y 10 electrones 

en su corteza (es neutro). Tendría también: 22-10 

= 12. 

 

 

El numero masico es la SUMA DE LOS PROTONES Y LOS 

NEUTRONES 

 

Actividad 

1- Utilizando la tabla periódica, completar la siguiente tabla. 

  

ELEMENTO SIMBOLO Z(N° ATOMICO) A(NUMERO MASICO) 

    

    

 

 

A= P++N° 


